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ВСТУП 

Теорії подвійного електричного шару широко використовуються для 

інтерпретації поверхневих явищ. Однак не існує прямих методів 

вимірювання потенціалів на кордоні адсорбційного шару. Для кількісного 

визначення величини електричного заряду в подвійному електричному шарі 

широко використовується дзета-потенціал. Дзета-потенціал не дорівнює 

адсорбційному потенціалу або поверхневому потенціалу в подвійному 

електричному шарі. Проте, дзета-потенціал часто є єдиним доступним 

способом для оцінки властивостей подвійного електричного шару. Знання 

дзета-потенціалу важливо в багатьох областях виробничої та дослідницької 

діяльності. 

Актуальність. Важливість дзета-потенціалу полягає в тому, що його 

значення може бути пов'язано зі стійкістю колоїдних дисперсій. Дзета-

потенціал визначає ступінь і характер взаємодії між частинками дисперсної 

системи. 

Для молекул і частинок, які досить малі, високий дзета-потенціал буде 

означати стабільність, тобто розчин або дисперсія будуть стійкі по 

відношенню до агрегації. 

Коли дзета-потенціал низький, тяжіння перевищує відштовхування, і 

стійкість дисперсії буде порушуватися. Так, колоїди з високим дзета-

потенціалом є електрично стабілізованими, в той час, як колоїди з низьким 

дзета-потенціалом схильні коагулювати або флокулювати.  

Метою роботи є визначення швидкості електрофорезу у нанофлюїдах для 

вимірів дзета-потенціалів. 

Для досягнення мети роботи необхідно розв'язати такі задачі: 

- зібрати установку для проведення експерименту; 

- провести виміри доплерівських сигналів методами динамічного 

розсіяння світла; 

Об'єкт дослідження — розчин нанофлюїдів  в ізопропанолі. 
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ВИСНОВКИ 

 

При розв’язанні поставлених у роботі задач було показано, що: 

 

1. З модельних кривих, що відповідають типовим експериментальним 

кореляційним функціям розсіяного світла, які можна представити, по меншій 

мірі, у двох видах, було взято оптимальний та простіший. 

2. Розроблене програмне забезпечення для визначення параметрів 

гармонічної складової кореляційної функції для розрахунків електрофорезної 

швидкості частинок нанофлюидів швидким Фур’є-перетворенням сигналу, 

дозволяє якісно визначити необхідні параметри нанофлюїду. 

3. Для отримання якісної оцінки дзета-потенціалу добре підходять 

нанофлюїди, виготовлені за найпростішими технологіями. 

4. Електрофоретична швидкість частинок наночастинок Al2O3 розміром 

38,9нм у ізопропанолі (масова концентрація 1%, при напрузі 219 В и 

відстанню між електродами 7 мм) становила 0,86 мм/с, що відповідає дзета-

потенціалу 5,58*10-12 В; для наночастинок розміром 45,19нм – 0,43 мм/с, що 

відповідає дзета-потенціалу 2,77*10-12В. 

Необхідно визначити його температурну та концентраційну залежність для 

з’ясування параметрів стійкості нанофлюидів та їх структурних особливостей 

при малих концентраціях. 
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